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n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

1 クラス単位で実施している
152 (52.8) 11 (18.0) 26 (42.6) 27 (93.1) 37 (82.2) 21 (47.7) 21 (58.3) 9 (75.0)

2 全体で一斉に実施している
6 (2.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (4.4) 2 (4.5) 0 (0.0) 2 (16.7)

3 していない
130 (45.1) 50 (82.0) 35 (57.4) 2 (6.9) 6 (13.3) 21 (47.7) 15 (41.7) 1 (8.3)

1 毎年実施している
146 (50.7) 40 (65.6) 20 (32.8) 9 (31.0) 26 (57.8) 22 (50.0) 25 (69.4) 4 (33.3)

2 年によっては実施する年もある
59 (20.5) 12 (19.7) 18 (29.5) 5 (17.2) 9 (20.0) 7 (15.9) 5 (13.9) 3 (25.0)

3 していない
83 (28.8) 9 (14.8) 23 (37.7) 15 (51.7) 10 (22.2) 15 (34.1) 6 (16.7) 5 (41.7)

1 実施している
184 (63.9) 37 (60.7) 36 (59.0) 18 (62.1) 36 (80.0) 22 (50.0) 25 (69.4) 10 (83.3)

2 実施していない
104 (36.1) 24 (39.3) 25 (41.0) 11 (37.9) 9 (20.0) 22 (50.0) 11 (30.6) 2 (16.7)

1 ある
138 (47.9) 24 (39.3) 29 (47.5) 8 (27.6) 29 (64.4) 23 (52.3) 20 (55.6) 5 (41.7)

2 ない
150 (52.1) 37 (60.7) 32 (52.5) 21 (72.4) 16 (35.6) 21 (47.7) 16 (44.4) 7 (58.3)

1 定期的に実施している
14 (4.9) 1 (1.6) 1 (1.6) 0 (0.0) 7 (15.6) 3 (6.8) 2 (5.6) 0 (0.0)

2
歯科衛生士訪問時等、特別な行
事の機会に実施している 41 (14.2) 4 (6.6) 4 (6.6) 2 (6.9) 9 (20.0) 13 (29.5) 2 (5.6) 7 (58.3)

3 実施していない
233 (80.9) 56 (91.8) 56 (91.8) 27 (93.1) 29 (64.4) 28 (63.6) 32 (88.9) 5 (41.7)

1
パンフレット「大人の歯をたい
せつに」を知らない 40 (13.9) 8 (13.1) 8 (13.1) 5 (17.2) 6 (13.3) 8 (18.2) 1 (2.8) 4 (33.3)

2 5歳児の保護者に配布している
222 (77.1) 47 (77.0) 47 (77.0) 20 (69.0) 37 (82.2) 32 (72.7) 32 (88.9) 7 (58.3)

3
保護者向けの歯科保健指導等に
利用している 9 (3.1) 1 (1.6) 2 (3.3) 1 (3.4) 1 (2.2) 2 (4.5) 1 (2.8) 1 (8.3)

4 その他
17 (5.9) 5 (8.2) 4 (6.6) 3 (10.3) 1 (2.2) 2 (4.5) 2 (5.6) 0 (0.0)

回答数：

滋賀県
二次保健医療圏域

大津 湖南 甲賀 東近江 湖東 湖北 湖西
設問 回答

(1) 昼食後の歯磨きを実施していますか。

(2)
「歯と口の健康週間」（毎年6月4日から1
週間）には、特別に歯に関する行事を計
画実施していますか。

(3)
（2）の他、施設独自の歯と口の健康に関
する取組みを実施していますか。

(4)
特別に時間を設けるなどして、乳幼児に
歯みがき指導を受けさせたことがありま
すか。

(5)
プラークチェック（歯垢染め出しテス
ト）の実施について。

(6)
パンフレット「大人の歯をたいせつに」
の利用について
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n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

回答数：

滋賀県
二次保健医療圏域

大津 湖南 甲賀 東近江 湖東 湖北 湖西
設問 回答

1 実施している
58 (20.1) 1 (1.6) 7 (11.5) 16 (55.2) 27 (60.0) 3 (6.8) 0 (0.0) 4 (33.3)

2 実施していない
230 (79.9) 60 (98.4) 54 (88.5) 13 (44.8) 18 (40.0) 41 (93.2) 36 (100) 8 (66.7)

1 保護者に利用を推奨している
8 (2.8) 1 (1.6) 1 (1.6) 1 (3.4) 5 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

2
保護者に利用しないよう推奨し
ている 1 (0.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

3
特に何もしていない　（保護者
の意志に任せている） 279 (96.9) 60 (98.4) 60 (98.4) 28 (96.6) 39 (86.7) 44 (100) 36 (100) 12 (100)

(9) フッ化物の利用について

1 思う
276 (95.8) 59 (96.7) 57 (93.4) 29 (100) 45 (100) 41 (93.2) 34 (94.4) 11 (91.7)

2 思わない
12 (4.2) 2 (3.3) 4 (6.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (6.8) 2 (5.6) 1 (8.3)

1 思う
112 (38.9) 6 (9.8) 18 (29.5) 21 (72.4) 42 (93.3) 9 (20.5) 7 (19.4) 9 (75.0)

2 思わない
176 (61.1) 55 (90.2) 43 (70.5) 8 (27.6) 3 (6.7) 35 (79.5) 29 (80.6) 3 (25.0)

1 フッ化物塗布
30 (26.8) 4 (66.7) 11 (61.1) 3 (14.3) 8 (19.0) 0 (0.0) 3 (42.9) 1 (11.1)

2 フッ化物洗口
92 (82.1) 3 (50.0) 11 (61.1) 18 (85.7) 41 (97.6) 9 (100.0) 2 (28.6) 8 (88.9)

3 フッ化物入り歯磨剤
21 (18.8) 5 (83.3) 6 (33.3) 2 (9.5) 5 (11.9) 1 (11.1) 2 (28.6) 0 (0.0)

２．
施設で、集団でのフッ化物利用は必要だ
と思いますか

３．
(9)-２.で「１.思う」を選んだ場合
【複数回答可】

(7) フッ化物塗布について

(8) フッ化物配合歯みがき剤の利用について

１．
フッ化物がむし歯予防に有効だと思いま
すか



■乳幼児期歯科保健アンケート集計表　保育所・幼稚園・こども園（市町別再掲）

大津市 草津市 守山市 栗東市 野洲市 甲賀市 湖南市
近江八
幡市

東近江市 日野町 竜王町 彦根市 愛荘町 豊郷町 甲良町 多賀町 長浜市 米原市 高島市

1 クラス単位で実施している 11 3 5 5 13 17 10 13 20 3 1 13 4 3 0 1 15 6 9

2 全体で一斉に実施している 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 2 0 0 0 0 0 0 2

3 していない 50 27 2 6 0 1 1 4 1 1 0 20 0 0 0 1 12 3 1

1 毎年実施している 40 7 3 3 7 5 4 8 13 5 0 19 1 1 0 1 17 8 4

2 年によっては実施する年もある 12 12 0 2 4 4 1 4 4 0 1 4 2 0 0 1 5 0 3

3 していない 9 11 4 6 2 9 6 5 5 0 0 12 1 2 0 0 5 1 5

1 実施している 37 15 6 9 6 13 5 10 22 3 1 15 3 2 0 2 17 8 10

2 実施していない 24 15 1 2 7 5 6 7 0 2 0 20 1 1 0 0 10 1 2

1 ある 24 12 4 5 8 5 3 12 14 2 1 16 3 2 0 2 12 8 5

2 ない 37 18 3 6 5 13 8 5 8 3 0 19 1 1 0 0 15 1 7

1 定期的に実施している 1 1 0 0 0 0 0 5 1 0 1 2 0 1 0 0 0 2 0

2
歯科衛生士訪問時等、特別な行
事の機会に実施している

4 1 0 0 3 2 0 0 9 0 0 6 3 2 0 2 1 1 7

3 実施していない 56 28 7 11 10 16 11 12 12 5 0 27 1 0 0 0 26 6 5

1
パンフレット「大人の歯をたい
せつに」を知らない

8 6 0 1 1 1 4 6 0 0 0 8 0 0 0 0 0 1 4

2 5歳児の保護者に配布している 47 21 7 9 10 15 5 10 21 5 1 24 4 2 0 2 24 8 7

3
保護者向けの歯科保健指導等に
利用している

1 1 0 0 1 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 1

4 その他 5 2 0 1 1 1 2 0 1 0 0 2 0 0 0 0 2 0 0

(2)
「歯と口の健康週間」（毎年6月4日から1
週間）には、特別に歯に関する行事を計
画実施していますか。

設問 回答

(1) 昼食後の歯磨きを実施していますか。

(3)
（2）の他、施設独自の歯と口の健康に関
する取組みを実施していますか。

(4)
特別に時間を設けるなどして、乳幼児に
歯みがき指導を受けさせたことがありま
すか。

(5)
プラークチェック（歯垢染め出しテス
ト）の実施について。

(6)
パンフレット「大人の歯をたいせつに」
の利用について



■乳幼児期歯科保健アンケート集計表　保育所・幼稚園・こども園（市町別再掲）

大津市 草津市 守山市 栗東市 野洲市 甲賀市 湖南市
近江八
幡市

東近江市 日野町 竜王町 彦根市 愛荘町 豊郷町 甲良町 多賀町 長浜市 米原市 高島市設問 回答

1 実施している 1 1 6 0 0 9 7 11 13 3 0 0 1 1 0 1 0 0 4

2 実施していない 60 29 1 11 13 9 4 6 9 2 1 35 3 2 0 1 27 9 8

1 保護者に利用を推奨している 1 0 0 0 1 1 0 3 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2
保護者に利用しないよう推奨し
ている

0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3
特に何もしていない　（保護者
の意志に任せている）

60 30 7 11 12 17 11 14 19 5 1 35 4 3 0 2 27 9 12

(9) フッ化物の利用について

1 思う 59 29 6 11 11 18 11 17 22 5 1 32 4 3 0 2 26 8 11

2 思わない 2 1 1 0 2 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 1 1 1

1 思う 6 4 5 7 2 14 7 17 19 5 1 0 4 3 0 2 3 4 9

2 思わない 55 26 2 4 11 4 4 0 3 0 0 35 0 0 0 0 24 5 3

1 フッ化物塗布 4 3 2 5 1 1 2 5 1 2 0 0 0 0 0 0 1 2 1

2 フッ化物洗口 3 2 5 3 1 13 5 16 19 5 1 0 4 3 0 2 1 1 8

3 フッ化物入り歯磨剤 5 1 1 3 1 0 2 3 0 2 0 0 1 0 0 0 1 1 0

３.

施設で、集団でのフッ化物利用は必要だ
と思いますか

(9)-２.で「１.思う」を選んだ場合
【複数回答可】

１.
フッ化物がむし歯予防に有効だと思いま
すか

２.

(7) フッ化物塗布について

(8) フッ化物配合歯みがき剤の利用について



■乳幼児期歯科保健アンケート　図表　保育所・幼稚園・こども園

(1) 昼食後の歯磨きを実施していますか。

(3) （2）の他、施設独自の歯と口の健康に関する取組みを実施していますか。

(2) 「歯と口の健康週間」（毎年6月4日から2週間）には、特別に歯に関する行事を計画実施
していますか。
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二次保健医療圏域比較（回答割合）
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(4) 特別に時間を設けるなどして、乳幼児に歯みがき指導を受けさせたことがありますか。

(5) プラークチェック（歯垢染め出しテスト）の実施について。

(6) パンフレット「大人の歯をたいせつに」の利用について

その他の内容
・ パンフレットを玄関に置き、保護者に自由に手に取って見てもらえるようにしている。 ・ 見たことはあるがどのように利用したかは不明

・ 今年度はまだ配布されていない ・ パンフレットについては知っているが、利用はしていない

・ 知ってはいるが、配布は行っていない ・ 「ご自由に」と配布している ・ 配っている年もある。 ・ 掲示した。

・ はハ歯の教室に参加した学年全員に配布している。 ・ 5歳児の保護者向けへの配布と、５歳児の６歳臼歯の指導に活用

・ コロナ禍前は、ブラッシング指導を受けて、大切な歯のためにを保護者に配布していた。

・ 年１回の歯科衛生士さんの指導時に、５歳児にお話しと指導をしてもらい、おたより等で５歳児の保護者に伝えている。
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二次保健医療圏域比較（回答割合）
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(88.9)

(41.7)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

滋賀県

大津

湖南

甲賀

東近江

湖東

湖北

湖西

二次保健医療圏域比較（回答割合）

40

(13.9%)

222

(77.1%)

9

(3.1%)

17
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二次保健医療圏域比較（回答割合）



(7) フッ化物塗布について

(8) フッ化物配合歯みがき剤の利用について

(9) フッ化物の利用について
(9)-１．フッ化物がむし歯予防に有効だと思いますか
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(9)-２．施設で、集団でのフッ化物利用は必要だと思いますか

 (9)-３．(9)-２．で「１.思う」を選んだ場合【複数回答可】
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■乳幼児期歯科保健アンケート集計表　保育所　（回答数　119）

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

1 クラス単位で実施している
54 (45.4) 4 (16.0) 7 (35.0) 18 (90.0) 8 (66.7) 13 (41.9) 3 (33.3) 1 (50.0)

2 全体で一斉に実施している
3 (2.5) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 2 (6.5) 0 (0) 1 (50.0)

3 していない 62 (52.1) 21 (84.0) 13 (65.0) 2 (10.0) 4 (33.3) 16 (51.6) 6 (66.7) 0 (0)

1 毎年実施している
55 (46.2) 15 (60.0) 5 (25.0) 5 (25.0) 7 (58.3) 15 (48.4) 8 (88.9) 0 (0)

2 年によっては実施する年もある
25 (21.0) 6 (24.0) 7 (35.0) 5 (25.0) 2 (16.7) 4 (12.9) 1 (11.1) 0 (0)

3 していない 39 (32.8) 4 (16.0) 8 (40.0) 10 (50.0) 3 (25.0) 12 (38.7) 0 (0) 2 (100)

1 実施している
67 (56.3) 16 (64.0) 10 (50.0) 14 (70.0) 7 (58.3) 12 (38.7) 7 (77.8) 1 (50.0)

2 実施していない 52 (43.7) 9 (36.0) 10 (50.0) 6 (30.0) 5 (41.7) 19 (61.3) 2 (22.2) 1 (50.0)

1 ある
50 (42.0) 11 (44.0) 5 (25.0) 6 (30.0) 7 (58.3) 18 (58.1) 3 (33.3) 0 (0)

2 ない 69 (58.0) 14 (56.0) 15 (75.0) 14 (70.0) 5 (41.7) 13 (41.9) 6 (66.7) 2 (100)

1 定期的に実施している
6 (5.0) 1 (4.0) 0 (0) 0 (0) 3 (25.0) 2 (6.5) 0 (0) 0 (0)

2
歯科衛生士訪問時等、特別な行
事の機会に実施している 16 (13.4) 1 (4.0) 1 (5.0) 2 (10.0) 1 (8.3) 10 (32.3) 1 (11.1) 0 (0)

3 実施していない 97 (81.5) 23 (92.0) 19 (95.0) 18 (90.0) 8 (66.7) 19 (61.3) 8 (88.9) 2 (100)

1
パンフレット「大人の歯をたい
せつに」を知らない 24 (20.2) 6 (24.0) 3 (15.0) 3 (15.0) 4 (33.3) 7 (22.6) 0 (0) 1 (50.0)

2 5歳児の保護者に配布している
84 (70.6) 15 (60.0) 16 (80.0) 14 (70.0) 8 (66.7) 22 (71.0) 8 (88.9) 1 (50.0)

3
保護者向けの歯科保健指導等に
利用している 4 (3.4) 1 (4.0) 0 (0) 1 (5.0) 0 (0) 1 (3.2) 1 (11.1) 0 (0)

4 その他 7 (5.9) 3 (12.0) 1 (5.0) 2 (10.0) 0 (0) 1 (3.2) 0 (0) 0 (0)

（2）の他、施設独自の歯と口の健康に関
する取組みを実施していますか。

パンフレット「大人の歯をたいせつに」
の利用について

(6)

昼食後の歯磨きを実施していますか。

「歯と口の健康週間」（毎年6月4日から1
週間）には、特別に歯に関する行事を計
画実施していますか。

特別に時間を設けるなどして、乳幼児に
歯みがき指導を受けさせたことがありま
すか。

(1)

設問 回答

(2)

(4)

(3)

滋賀県
二次保健医療圏域

湖北 湖西甲賀 東近江 湖東大津 湖南

プラークチェック（歯垢染め出しテス
ト）の実施について。

(5)



■乳幼児期歯科保健アンケート集計表　保育所　（回答数　119）

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

設問 回答 滋賀県
二次保健医療圏域

湖北 湖西甲賀 東近江 湖東大津 湖南

1 実施している
23 (19.3) 1 (4.0) 3 (15.0) 10 (50.0) 8 (66.7) 1 (3.2) 0 (0) 0 (0)

2 実施していない 96 (80.7) 24 (96.0) 17 (85.0) 10 (50.0) 4 (33.3) 30 (96.8) 9 (100) 2 (100)

1 保護者に利用を推奨している
5 (4.2) 1 (4.0) 0 (0) 1 (5.0) 3 (25.0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

2
保護者に利用しないよう推奨し
ている 1 (0.8) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 1 (8.3) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

3
特に何もしていない　（保護者
の意志に任せている） 113 (95.0) 24 (96.0) 20 (100) 19 (95.0) 8 (66.7) 31 (100) 9 (100) 2 (100)

(9) フッ化物の利用について

1 思う
111 (93.3) 23 (92.0) 17 (85.0) 20 (100) 12 (100) 28 (90.3) 9 (100) 2 (100)

2 思わない
8 (6.7) 2 (8.0) 3 (15.0) 0 (0) 0 (0) 3 (9.7) 0 (0) 0 (0)

1 思う
44 (37.0) 3 (12.0) 6 (30.0) 16 (80.0) 10 (83.3) 5 (16.1) 2 (22.2) 2 (100)

2 思わない
75 (63.0) 22 (88.0) 14 (70.0) 4 (20.0) 2 (16.7) 26 (83.9) 7 (77.8) 0 (0)

1 フッ化物塗布
14 (31.8) 1 (33.3) 6 (100) 3 (18.8) 3 (30.0) 0 (0) 0 (0) 1 (50)

2 フッ化物洗口
34 (77.3) 1 (33.3) 4 (66.7) 13 (81.3) 9 (90.0) 5 (100) 1 (50.0) 1 (50.0)

3 フッ化物入り歯磨剤 10 (22.7) 2 (66.7) 3 (50.0) 2 (12.5) 2 (20.0) 0 (0) 1 (50.0) 0 (0)

２.

３.

フッ化物配合歯みがき剤の利用について

フッ化物塗布について

施設で、集団でのフッ化物利用は必
要だと思いますか

(9)-２.で「１.思う」を選んだ場合
【複数回答可】

(8)

(7)

１.
フッ化物がむし歯予防に有効だと思
いますか



■乳幼児期歯科保健アンケート集計表　保育所　（市町別再掲）

大津市 草津市 守山市 栗東市 野洲市 甲賀市 湖南市
近江
八幡市

東近江市 日野町 竜王町 彦根市 愛荘町 豊郷町 甲良町 多賀町 長浜市 米原市 高島市

1 クラス単位で実施している 4 0 2 1 4 15 3 6 1 1 0 9 2 2 0 0 3 0 1

2 全体で一斉に実施している 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 1

3 していない 21 9 0 4 0 1 1 3 1 0 0 15 0 0 0 1 4 2 0

1 毎年実施している 15 1 1 2 1 4 1 5 1 1 0 13 1 1 0 0 6 2 0

2 年によっては実施する年もある 6 4 0 1 2 4 1 1 1 0 0 3 0 0 0 1 1 0 0

3 していない 4 4 1 2 1 8 2 3 0 0 0 10 1 1 0 0 0 0 2

1 実施している 16 3 2 4 1 12 2 5 2 0 0 8 2 1 0 1 6 1 1

2 実施していない 9 6 0 1 3 4 2 4 0 1 0 18 0 1 0 0 1 1 1

1 ある 11 1 1 1 2 4 2 6 1 0 0 14 2 1 0 1 2 1 0

2 ない 14 8 1 4 2 12 2 3 1 1 0 12 0 1 0 0 5 1 2

1 定期的に実施している 1 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0

2
歯科衛生士訪問時等、特別な行
事の機会に実施している

1 0 0 0 1 2 0 0 1 0 0 6 2 1 0 1 1 0 0

3 実施していない 23 9 2 5 3 14 4 6 1 1 0 19 0 0 0 0 6 2 2

1
パンフレット「大人の歯をたい
せつに」を知らない

6 2 0 0 1 1 2 4 0 0 0 7 0 0 0 0 0 0 1

2 5歳児の保護者に配布している 15 7 2 4 3 14 0 5 2 1 0 17 2 2 0 1 6 2 1

3
保護者向けの歯科保健指導等に
利用している

1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0

4 その他 3 0 0 1 0 0 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

設問 回答

(1) 昼食後の歯磨きを実施していますか。

(2)
「歯と口の健康週間」（毎年6月4日から1
週間）には、特別に歯に関する行事を計
画実施していますか。

(3)
（2）の他、施設独自の歯と口の健康に関
する取組みを実施していますか。

(4)
特別に時間を設けるなどして、乳幼児に
歯みがき指導を受けさせたことがありま
すか。

(5)
プラークチェック（歯垢染め出しテス
ト）の実施について。

(6)
パンフレット「大人の歯をたいせつに」
の利用について



■乳幼児期歯科保健アンケート集計表　保育所　（市町別再掲）

1 実施している 1 1 2 0 0 8 2 7 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0

2 実施していない 24 8 0 5 4 8 2 2 2 0 0 26 2 1 0 1 7 2 2

1 保護者に利用を推奨している 1 0 0 0 0 1 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2
保護者に利用しないよう推奨し
ている

0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3
特に何もしていない　（保護者
の意志に任せている）

24 9 2 5 4 15 4 6 1 1 0 26 2 2 0 1 7 2 2

(9) フッ化物の利用について

1 思う 23 8 2 5 2 16 4 9 2 1 0 23 2 2 0 1 7 2 2

2 思わない 2 1 0 0 2 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0

1 思う 3 1 1 3 1 13 3 9 0 1 0 0 2 2 0 1 1 1 2

2 思わない 22 8 1 2 3 3 1 0 2 0 0 26 0 0 0 0 6 1 0

1 フッ化物塗布 1 1 1 3 1 1 2 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

2 フッ化物洗口 1 1 1 2 0 12 1 8 0 1 0 0 2 2 0 1 1 0 1

3 フッ化物入り歯磨剤 2 1 1 1 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

２.
施設で、集団でのフッ化物利用は必
要だと思いますか

３.
(9)-２.で「１.思う」を選んだ場合
【複数回答可】

(7) フッ化物塗布について

(8) フッ化物配合歯みがき剤の利用について

１.
フッ化物がむし歯予防に有効だと思
いますか



■乳幼児期歯科保健アンケート集計表　幼稚園　（回答数　55）

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

1 クラス単位で実施している
28 (50.9) 0 (0) 9 (90.0) 1 (100) 8 (80.0) 5 (62.5) 5 (71.4) 0 (0)

2 全体で一斉に実施している
1 (1.8) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 1 (10.0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

3 していない 26 (47.3) 19 (100) 1 (10.0) 0 (0) 1 (10.0) 3 (37.5) 2 (28.6) 0 (0)

1 毎年実施している
33 (60.0) 15 (78.9) 4 (40.0) 1 (100) 5 (50.0) 4 (50.0) 4 (57.1) 0 (0)

2 年によっては実施する年もある
11 (20.0) 4 (21.1) 1 (10.0) 0 (0) 3 (30.0) 3 (37.5) 0 (0.0) 0 (0)

3 していない 11 (20.0) 0 (0) 5 (50.0) 0 (0) 2 (20.0) 1 (12.5) 3 (42.9) 0 (0)

1 実施している
41 (74.5) 15 (78.9) 8 (80.0) 1 (100) 8 (80.0) 5 (62.5) 4 (57.1) 0 (0)

2 実施していない 14 (25.5) 4 (21.1) 2 (20.0) 0 (0) 2 (20.0) 3 (37.5) 3 (42.9) 0 (0)

1 ある
28 (50.9) 8 (42.1) 7 (70.0) 0 (0) 6 (60.0) 4 (50.0) 3 (42.9) 0 (0)

2 ない 27 (49.1) 11 (57.9) 3 (30.0) 1 (100) 4 (40.0) 4 (50.0) 4 (57.1) 0 (0)

1 定期的に実施している
1 (1.8) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 1 (12.5) 0 (0) 0 (0)

2
歯科衛生士訪問時等、特別な行
事の機会に実施している 4 (7.3) 1 (5.3) 1 (10.0) 0 (0) 0 (0) 2 (25.0) 0 (0) 0 (0)

3 実施していない 50 (90.9) 18 (94.7) 9 (90.0) 1 (100) 10 (100) 5 (62.5) 7 (100) 0 (0)

1
パンフレット「大人の歯をたい
せつに」を知らない 2 (3.6) 0 (0) 1 (10.0) 0 (0) 1 (10.0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

2 5歳児の保護者に配布している
50 (90.9) 19 (100) 9 (90.0) 1 (100) 9 (90.0) 7 (87.5) 5 (71.4) 0 (0)

3
保護者向けの歯科保健指導等に
利用している 1 (1.8) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 1 (12.5) 0 (0) 0 (0)

4 その他 2 (3.6) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 2 (29) 0 (0)

(6)
パンフレット「大人の歯をたいせつに」
の利用について

(3)
（2）の他、施設独自の歯と口の健康に関
する取組みを実施していますか。

(4)
特別に時間を設けるなどして、乳幼児に
歯みがき指導を受けさせたことがありま
すか。

(5)
プラークチェック（歯垢染め出しテス
ト）の実施について。

(2)
「歯と口の健康週間」（毎年6月4日から1
週間）には、特別に歯に関する行事を計
画実施していますか。

設問 回答 湖東 湖北

(1) 昼食後の歯磨きを実施していますか。

二次保健医療圏域
滋賀県 大津 湖南 甲賀 東近江 湖西



■乳幼児期歯科保健アンケート集計表　幼稚園　（回答数　55）

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

設問 回答 湖東 湖北
二次保健医療圏域

滋賀県 大津 湖南 甲賀 東近江 湖西

1 実施している
7 (12.7) 0 (0) 1 (10.0) 0 (0) 5 (50.0) 1 (12.5) 0 (0) 0 (0)

2 実施していない 48 (87.3) 19 (100) 9 (90.0) 1 (100) 5 (50.0) 7 (87.5) 7 (100) 0 (0)

1 保護者に利用を推奨している
2 (3.6) 0 (0) 1 (10) 0 (0) 1 (10.0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

2
保護者に利用しないよう推奨し
ている 0 (0.0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

3
特に何もしていない　（保護者
の意志に任せている） 53 (96.4) 19 (100) 9 (90) 1 (100) 9 (90.0) 8 (100) 7 (100) 0 (0)

(9) フッ化物の利用について

1 思う
55 (100) 19 (100) 10 (100) 1 (100) 10 (100) 8 (100) 7 (100) 0 (0)

2 思わない
0 (0) 0 (0) 0 (0.0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

1 思う
20 (36.4) 2 (10.5) 3 (30.0) 1 (100) 10 (100) 3 (37.5) 1 (14.3) 0 (0)

2 思わない
35 (63.6) 17 (89.5) 7 (70.0) 0 (0) 0 (0) 5 (62.5) 6 (85.7) 0 (0)

1 フッ化物塗布
7 (35.0) 2 (100) 1 (33.3) 0 (0) 3 (30.0) 0 (0) 1 (100) 0 (0.0)

2 フッ化物洗口
16 (80.0) 1 (50.0) 1 (33.3) 1 (100) 10 (100) 3 (100) 0 (0) 0 (0.0)

3 フッ化物入り歯磨剤 6 (30.0) 2 (100) 1 (33.3) 0 (0) 2 (20.0) 1 (33) 0 (0) 0 (0.0)

２.
施設で、集団でのフッ化物利用は必
要だと思いますか

３.
(9)-２.で「１.思う」を選んだ場合
【複数回答可】

(7) フッ化物塗布について

(8) フッ化物配合歯みがき剤の利用について

１.
フッ化物がむし歯予防に有効だと思
いますか



■乳幼児期歯科保健アンケート集計表　幼稚園　（市町別再掲）

大津市 草津市 守山市 栗東市 野洲市 甲賀市 湖南市
近江
八幡市

東近江市 日野町 竜王町 彦根市 愛荘町 豊郷町 甲良町 多賀町 長浜市 米原市 高島市

1 クラス単位で実施している 0 0 1 4 4 0 1 3 3 2 0 2 2 1 0 0 5 0 0

2 全体で一斉に実施している 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 していない 19 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 3 0 0 0 0 2 0 0

1 毎年実施している 15 0 0 1 3 0 1 0 1 4 0 4 0 0 0 0 4 0 0

2 年によっては実施する年もある 4 0 0 1 0 0 0 2 1 0 0 1 2 0 0 0 0 0 0

3 していない 0 0 1 3 1 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 3 0 0

1 実施している 15 0 1 4 3 0 1 2 3 3 0 3 1 1 0 0 4 0 0

2 実施していない 4 0 0 1 1 0 0 1 0 1 0 2 1 0 0 0 3 0 0

1 ある 8 0 1 3 3 0 0 2 2 2 0 2 1 1 0 0 3 0 0

2 ない 11 0 0 2 1 0 1 1 1 2 0 3 1 0 0 0 4 0 0

1 定期的に実施している 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

2
歯科衛生士訪問時等、特別な行
事の機会に実施している

1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0

3 実施していない 18 0 1 5 3 0 1 3 3 4 0 4 1 0 0 0 7 0 0

1
パンフレット「大人の歯をたい
せつに」を知らない

0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 5歳児の保護者に配布している 19 0 1 4 4 0 1 2 3 4 0 5 2 0 0 0 5 0 0

3
保護者向けの歯科保健指導等に
利用している

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

4 その他 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

(6)
パンフレット「大人の歯をたいせつに」
の利用について

(3)
（2）の他、施設独自の歯と口の健康に関
する取組みを実施していますか。

(4)
特別に時間を設けるなどして、乳幼児に
歯みがき指導を受けさせたことがありま
すか。

(5)
プラークチェック（歯垢染め出しテス
ト）の実施について。

設問 回答

(1) 昼食後の歯磨きを実施していますか。

(2)
「歯と口の健康週間」（毎年6月4日から1
週間）には、特別に歯に関する行事を計
画実施していますか。



■乳幼児期歯科保健アンケート集計表　幼稚園　（市町別再掲）

1 実施している 0 0 1 0 0 0 0 1 2 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0

2 実施していない 19 0 0 5 4 0 1 2 1 2 0 5 1 1 0 0 7 0 0

1 保護者に利用を推奨している 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2
保護者に利用しないよう推奨し
ている

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3
特に何もしていない　（保護者
の意志に任せている）

19 0 1 5 3 0 1 3 2 4 0 5 2 1 0 0 7 0 0

(9) フッ化物の利用について

1 思う 19 0 1 5 4 0 1 3 3 4 0 5 2 1 0 0 7 0 0

2 思わない 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 思う 2 0 0 3 0 0 1 3 3 4 0 0 2 1 0 0 1 0 0

2 思わない 17 0 1 2 4 0 0 0 0 0 0 5 0 0 0 0 6 0 0

1 フッ化物塗布 2 0 0 1 0 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 1 0 0

2 フッ化物洗口 1 0 0 1 0 0 1 3 3 4 0 0 2 1 0 0 0 0 0

3 フッ化物入り歯磨剤 2 0 0 1 0 0 0 0 0 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0

２.
施設で、集団でのフッ化物利用は必
要だと思いますか

３.
(9)-２.で「１.思う」を選んだ場合
【複数回答可】

(7) フッ化物塗布について

(8) フッ化物配合歯みがき剤の利用について

１.
フッ化物がむし歯予防に有効だと思
いますか



■乳幼児期歯科保健アンケート集計表　こども園　（回答数　114）

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

1 クラス単位で実施している
70 (61.4) 7 (41) 10 (32.3) 8 (100) 21 (91.3) 3 (60.0) 13 (65.0) 8 (0)

2 全体で一斉に実施している
2 (1.8) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 1 (4.3) 0 (0) 0 (0) 1 (0)

3 していない 42 (36.8) 10 (59) 21 (67.7) 0 (0) 1 (4.3) 2 (40.0) 7 (35.0) 1 (0)

1 毎年実施している
58 (50.9) 10 (58.8) 11 (35.5) 3 (38) 14 (60.9) 3 (60.0) 13 (65.0) 4 (0)

2 年によっては実施する年もある
23 (20.2) 2 (11.8) 10 (32.3) 0 (0) 4 (17.4) 0 (0.0) 4 (20.0) 3 (0)

3 していない 33 (28.9) 5 (29) 10 (32.3) 5 (63) 5 (21.7) 2 (40.0) 3 (15.0) 3 (0)

1 実施している
76 (66.7) 6 (35.3) 18 (58.1) 3 (38) 21 (91.3) 5 (100) 14 (70.0) 9 (0)

2 実施していない 38 (33.3) 11 (64.7) 13 (41.9) 5 (63) 2 (8.7) 0 (0.0) 6 (30.0) 1 (0)

1 ある
60 (52.6) 5 (29.4) 17 (54.8) 2 (25) 16 (69.6) 1 (20.0) 14 (70.0) 5 (0)

2 ない 54 (47.4) 12 (70.6) 14 (45.2) 6 (75) 7 (30.4) 4 (80.0) 6 (30.0) 5 (0)

1 定期的に実施している
7 (6.1) 0 (0) 1 (3) 0 (0) 4 (17) 0 (0.0) 2 (10) 0 (0)

2
歯科衛生士訪問時等、特別な行
事の機会に実施している 21 (18.4) 2 (11.8) 2 (6.5) 0 (0) 8 (35) 1 (20.0) 1 (5) 7 (0)

3 実施していない 86 (75.4) 15 (88.2) 28 (90.3) 8 (100) 11 (48) 4 (80.0) 17 (85) 3 (0)

1
パンフレット「大人の歯をたい
せつに」を知らない 14 (12.3) 2 (12) 4 (12.9) 2 (25) 1 (4.3) 1 (20) 1 (5) 3 (0)

2 5歳児の保護者に配布している
88 (77.2) 13 (76) 22 (71.0) 5 (63) 20 (87.0) 3 (60.0) 19 (95.0) 6 (0)

3
保護者向けの歯科保健指導等に
利用している 4 (3.5) 0 (0) 2 (6) 0 (0) 1 (4) 0 (0.0) 0 (0) 1 (0)

4 その他 8 (7.0) 2 (12) 3 (10) 1 (13) 1 (4) 1 (20) 0 (0) 0 (0)

(6)
パンフレット「大人の歯をたいせつに」
の利用について

(3)
（2）の他、施設独自の歯と口の健康に関
する取組みを実施していますか。

(4)
特別に時間を設けるなどして、乳幼児に
歯みがき指導を受けさせたことがありま
すか。

(5)
プラークチェック（歯垢染め出しテス
ト）の実施について。

(2)
「歯と口の健康週間」（毎年6月4日から1
週間）には、特別に歯に関する行事を計
画実施していますか。

設問 回答 湖東 湖北

(1) 昼食後の歯磨きを実施していますか。

二次保健医療圏域
滋賀県 大津 湖南 甲賀 東近江 湖西



■乳幼児期歯科保健アンケート集計表　こども園　（回答数　114）

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

設問 回答 湖東 湖北
二次保健医療圏域

滋賀県 大津 湖南 甲賀 東近江 湖西

1 実施している
28 (24.6) 0 (0) 3 (9.7) 6 (75) 14 (60.9) 1 (20.0) 0 (0) 4 (0)

2 実施していない 86 (75.4) 17 (100) 28 (90.3) 2 (25) 9 (39.1) 4 (80.0) 20 (100) 6 (0)

1 保護者に利用を推奨している
1 (0.9) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 1 (4.3) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

2
保護者に利用しないよう推奨し
ている 0 (0.0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

3
特に何もしていない　（保護者
の意志に任せている） 113 (99.1) 17 (100) 31 (100) 8 (100) 22 (95.7) 5 (100) 20 (100) 10 (0)

(9) フッ化物の利用について

1 思う
110 (96) 17 (100) 30 (97) 8 (100) 23 (100) 5 (100) 18 (90) 9 (0)

2 思わない
4 (4) 0 (0) 1 (3.2) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 2 (10) 1 (0)

1 思う
48 (42.1) 1 (5.9) 9 (29.0) 4 (50) 22 (96) 1 (20.0) 4 (20.0) 7 (0)

2 思わない
66 (57.9) 16 (94.1) 22 (71.0) 4 (50) 1 (4) 4 (80.0) 16 (80.0) 3 (0)

1 フッ化物塗布
9 (18.8) 1 (100) 4 (44.4) 0 (0) 2 (9.1) 0 (0) 2 (50.0) 0 (0)

2 フッ化物洗口
42 (87.5) 1 (100) 6 (66.7) 4 (100) 22 (100) 1 (100) 1 (25.0) 7 (100)

3 フッ化物入り歯磨剤 5 (10.4) 1 (100) 2 (22.2) 0 (0) 1 (4.5) 0 (0) 1 (25.0) 0 (0)

２.
施設で、集団でのフッ化物利用は必
要だと思いますか

３.
(9)-２.で「１.思う」を選んだ場合
【複数回答可】

(7) フッ化物塗布について

(8) フッ化物配合歯みがき剤の利用について

１.
フッ化物がむし歯予防に有効だと思
いますか



■乳幼児期歯科保健アンケート集計表　こども園　（市町別再掲）

大津市 草津市 守山市 栗東市 野洲市 甲賀市 湖南市
近江
八幡市

東近江市 日野町 竜王町 彦根市 愛荘町 豊郷町 甲良町 多賀町 長浜市 米原市 高島市

1 クラス単位で実施している 7 3 2 0 5 2 6 4 16 0 1 2 0 0 0 1 7 6 8

2 全体で一斉に実施している 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

3 していない 10 18 2 1 0 0 0 1 0 0 0 2 0 0 0 0 6 1 1

1 毎年実施している 10 6 2 0 3 1 2 3 11 0 0 2 0 0 0 1 7 6 4

2 年によっては実施する年もある 2 8 0 0 2 0 0 1 2 0 1 0 0 0 0 0 4 0 3

3 していない 5 7 2 1 0 1 4 1 4 0 0 2 0 0 0 0 2 1 3

1 実施している 6 12 3 1 2 1 2 3 17 0 1 4 0 0 0 1 7 7 9

2 実施していない 11 9 1 0 3 1 4 2 0 0 0 0 0 0 0 0 6 0 1

1 ある 5 11 2 1 3 1 1 4 11 0 1 0 0 0 0 1 7 7 5

2 ない 12 10 2 0 2 1 5 1 6 0 0 4 0 0 0 0 6 0 5

1 定期的に実施している 0 1 0 0 0 0 0 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 2 0

2
歯科衛生士訪問時等、特別な行
事の機会に実施している

2 1 0 0 1 0 0 0 8 0 0 0 0 0 0 1 0 1 7

3 実施していない 15 19 4 1 4 2 6 3 8 0 0 4 0 0 0 0 13 4 3

1
パンフレット「大人の歯をたい
せつに」を知らない

2 4 0 0 0 0 2 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 3

2 5歳児の保護者に配布している 13 14 4 1 3 1 4 3 16 0 1 2 0 0 0 1 13 6 6

3
保護者向けの歯科保健指導等に
利用している

0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

4 その他 2 2 0 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

(6)
パンフレット「大人の歯をたいせつに」
の利用について

(3)
（2）の他、施設独自の歯と口の健康に関
する取組みを実施していますか。

(4)
特別に時間を設けるなどして、乳幼児に
歯みがき指導を受けさせたことがありま
すか。

(5)
プラークチェック（歯垢染め出しテス
ト）の実施について。

設問 回答

(1) 昼食後の歯磨きを実施していますか。

(2)
「歯と口の健康週間」（毎年6月4日から1
週間）には、特別に歯に関する行事を計
画実施していますか。



■乳幼児期歯科保健アンケート集計表　こども園　（市町別再掲）

1 実施している 0 0 3 0 0 1 5 3 11 0 0 0 0 0 0 1 0 0 4

2 実施していない 17 21 1 1 5 1 1 2 6 0 1 4 0 0 0 0 13 7 6

1 保護者に利用を推奨している 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2
保護者に利用しないよう推奨し
ている

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3
特に何もしていない　（保護者
の意志に任せている）

17 21 4 1 5 2 6 5 16 0 1 4 0 0 0 1 13 7 10

(9) フッ化物の利用について

1 思う 17 21 3 1 5 2 6 5 17 0 1 4 0 0 0 1 12 6 9

2 思わない 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1

1 思う 1 3 4 1 1 1 3 5 16 0 1 0 0 0 0 1 1 3 7

2 思わない 16 18 0 0 4 1 3 0 1 0 0 4 0 0 0 0 12 4 3

1 フッ化物塗布 1 2 1 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0

2 フッ化物洗口 1 1 4 0 1 1 3 5 16 0 1 0 0 0 0 1 0 1 7

3 フッ化物入り歯磨剤 1 0 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

２.
施設で、集団でのフッ化物利用は必
要だと思いますか

３.
(9)-２.で「１.思う」を選んだ場合
【複数回答可】

(7) フッ化物塗布について

(8) フッ化物配合歯みがき剤の利用について

１.
フッ化物がむし歯予防に有効だと思
いますか


